

---

**В преддверии летнего сезона Западно-Сибирское  
следственное управление на транспорте напоминает  
гражданам о необходимости соблюдать меры  
предосторожности при пользовании услугами перевозки на  
водном транспорте**



Законодательство Российской Федерации допускает осуществление возмездных перевозок пассажиров внутренним водным транспортом только на судах, зарегистрированных в ФАУ «Российский речной регистр» на основании лицензии, выданной юридическому лицу либо индивидуальному предпринимателю.

Судоводители маломерных судов (судов, длина которых не превышает двадцати метров, а количество людей на борту - двенадцати, зарегистрированных в Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России, используемых владельцами в личных целях) в

---

соответствии с законодательством не имеют права оказывать возмездные услуги по перевозке пассажиров с использованием маломерного судна.

В целях безопасности гражданам не рекомендуется пользование услугами перевозки судами, не имеющими регистрации в уполномоченном органе (регистрация судна осуществляется ФАУ «Российский речной регистр» либо ГИМС МЧС России). Данные суда выпадают из поля зрения контролирующих и надзорных органов и могут представлять опасность для жизни и здоровья пассажиров. Как правило, в подобных случаях судоводители не имеют документов на судно, не имеют право на управление судном, не заботятся о техническом состоянии судна и обеспечении его противопожарными, спасательными и иными средствами.

При оказании услуг по перевозке водным транспортом на борту судна должны иметься в наличии следующие документы:

- свидетельства о праве собственности на судно, о годности судна к плаванию;
- документы, подтверждающие прохождение его технического освидетельствования (очередного, ежегодного, внеочередного);
- иные судовые документы, перечень которых установлен ст.14 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации.

Кроме того, судоводитель в случае оказания возмездных услуг по перевозке внутренним водным транспортом должен иметь соответствующую лицензию (сведения о регистрации судовладельцев в качестве индивидуальных предпринимателей либо юридических лиц, а судоводителя - в качестве индивидуального предпринимателя, либо наличие между судовладельцем и судоводителем гражданско-правового либо трудового соглашения).

При осуществлении посадки на суда внутреннего водного транспорта пассажирам следует визуально убедиться в наличии на судах противопожарных и спасательных средств (спасательных жилетов, кругов, плотов, шлюпок в зависимости от вида судна). Кроме того, по возможности следует убедиться в наличии средств радиосвязи и навигации, сигнальных средств, эвакуационных выходов, аптечки, а также уточнить сведения о маршруте, используемом судоводителем при перевозке.

Во всех случаях обнаружения лиц, оказывающих услуги по перевозке граждан на судах, имеющих конструктивные особенности или не имеющих соответствующей лицензии, а также обо всех случаях оказания некачественных услуг на водном, воздушном и железнодорожном транспорте необходимо информировать правоохранительные органы, в частности следственные органы Западно-Сибирского следственного управления на транспорте по телефонам доверия 8-383-315-21-00, 8-800-100-10-92.

---

16 Апреля 2021

Адрес страницы: <https://zapsib-sut.sledcom.ru/news/item/1557805>